	Вариант 1
	Вариант 2

	I
	1.  При постоянном давлении 3 кПа объем газа увеличился от 7 л до 12 л. Какую работу совершил газ? 
2. При изохорном нагревании газа его внутренняя энергия увеличилась от 200 Дж до 300 Дж. Какое количество теплоты было затрачено на нагревание газа? 
3. Определите изменение внутренней энергии 0,5 моль газа при изобарном нагревании от температуры 27°С до 47°С, если газу было сообщено количество теплоты 290 Дж. Универсальная газовая постоянная 8300 Дж/(кмольК). 
	I
	1. Расширяясь в цилиндре с подвижным поршнем при постоянном давлении 100 кПа, газ совершает работу 100 кДж. На какую величину при этом изменился объем газа? 
2. При нагревании газа его внутренняя энергия увеличилась от 300 Дж до 700 Дж. Какая работа была совершена газом, если на его нагревание было затрачено 1000 Дж теплоты?
3. Найдите изменение внутренней энергии одноатомного газа при изохорном нагревании, если давление газа увеличилось на 30 кПа, а его объем равен 5 л. 

	II
	4. В калориметре смешали 2 кг воды при температуре 50°С и 3 кг воды при температуре 30°С. Найдите температуру (в °С) смеси. Теплоемкость калориметра не учитывать. 
5.  Идеальный газ в количестве 2 моль находится при температуре 300 К. Объем газа увеличивают в 2 раза так, что давление линейно зависит от объема, а затем газ изобарно сжимают до прежнего объема. Какую работу совершил газ в этих двух процессах, если конечное давление на 20% меньше начального? Универсальная газовая постоянная 8300 Дж/(кмольК). 
6.   В изотермическом процессе газ совершил работу 1000 Дж. На сколько увеличится внутренняя энергия этого газа, если ему сообщить количество теплоты, вдвое большее, чем в первом процессе, а процесс проводить изохорно?
	II
	4. Нужно смешать воду при температуре 50°С и воду при температуре 10°С так, чтобы температура смеси оказалась равной 20°С. Во сколько раз больше надо взять холодной воды, чем горячей?
5. Идеальный газ в количестве 2 моль находится при температуре 300 К. Объем газа увеличивают в 1,5 раза так, что давление линейно зависит от объема и увеличивается на 40%. Найдите работу газа в этом процессе. Универсальная газовая постоянная 8300 Дж/(кмольК). 
6.  Некоторое количество идеального одноатомного газа изохорно нагрели, сообщив ему 150 Дж теплоты. Затем газ изобарно охладили до первоначальной температуры. Сколько теплоты было отобрано у газа при изобарном охлаждении? 

	III
	7. В сосуд, содержащий 4,6 кг воды при 20°С, бросают кусок стали массой 10 кг, нагретый до 500°С. Вода нагревается до 100°С, и часть ее обращается в пар. Найдите массу (в г) образовавшегося пара. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кгК), удельная теплота парообразования воды 2,3106 Дж/кг, удельная теплоемкость стали 460 Дж/(кгК). 
8. Идеальный одноатомный газ в количестве 1 моль нагрели сначала изобарно, а затем изохорно. В результате как давление, так и объем газа увеличились в два раза. Какое количество теплоты получил газ в этих двух процессах, если его начальная температура была 100 К? Универсальная газовая постоян​ная 8300 Дж/(кмольК). 
9. Для повышения относительной влажности на 20% при температуре 20°С в комнате объемом 50 м3 понадобилось испарить 180 г воды. Найдите плотность (в г/м3) насыщенных паров воды при температуре 20°С. 

	III
	7.  Смесь, состоящую из 2,51 кг льда и 7,53 кг воды при общей температуре 0°С нужно нагреть до температуры 50°С, пропуская пар при температуре 100°С. Определите необходимое для этого количество (в г) пара. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кгК), удельная теплота парообразования воды 2,3 МДж/кг, удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг. 
8.  Идеальный одноатомный газ в количестве 1 моль нагрели сначала изохорно, а затем изобарно. В результате как давление, так и объем газа увеличились в два раза. Какое количество теплоты получил газ в этих двух процессах, если его начальная температура была 100 К? Универсальная газовая постоян​ная 8300 Дж/(кмольК). 
9. В сосуде при температуре 100°С находится влажный воздух с относительной влажностью 40% под давлением 1 атм. Объем сосуда изотермически уменьшили в 5 раз. Чему будет равно конечное давление (в атм)? Объемом сконденсировавшейся воды пренебречь.  


Ответы

	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	15 Дж
	1
	1 м3

	2
	100 Дж
	2
	600 Дж

	3
	207 Дж
	3
	225 Дж

	4
	38 °С
	4
	3 Дж

	5
	498 Дж
	5
	1743 Дж

	6
	2000 г
	6
	250 Дж

	7
	128 г
	7
	1170 г

	8
	4565 Дж
	8
	5395 Дж

	9
	18 г/м3
	9
	4 атм


